

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Céuta.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre	4
Extranjero.—Año	20
Ultramar.—CINCO pesos fuerte oro pago directo.	

EL AFRICA

Periódico semanal de las posesiones españolas.

A QUIEN DEBA ENTERARSE

XI.

El Real decreto de Adaptación de 5 Noviembre de 1890, dice así: Art. 4.º En ningún caso pueden ser Concejales los comprendidos en alguna de las incompatibilidades ó incapacidades del artículo 43 de la ley Municipal.

Artículo 43 de la ley Municipal: En ningún caso pueden ser Concejales 1.º 4.º Los que directa ó indirectamente tengan parte en ser vicios, contratas ó suministros dentro del término municipal, por cuenta de su Ayuntamiento, de la provincia ó del Estado. —6.º Los que tengan contienda administrativa ó judicial pendiente con el Ayuntamiento.

También dice la ley: «El socio de un arrendatario del municipio tiene incapacidad como el arrendatario para ser Concejales (R. O.) de 12 de Diciembre 1888, Gaceta del 21 del mismo)»

«Los Concejales cesarán en sus cargos si dejaran de tener las condiciones que marca esta Ley.»

El Alcalde de esta ciudad D. Francisco Cerni y Gonzalez y su hermano el Concejal D. Ricardo, se hallan incurso en los anteriores artículos pues son contratistas con el Estado, según Sentencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, de 10 de Julio del corriente año, y son contratistas con el Municipio teniendo entre otros, el servicio de luz eléctrica de cuya empresa son principales accionistas.

BIEN VENIDO

La acertada resolución de la corona de llamar al eminente estadista Sr. Silvela, jefe del partido liberal conservador, á la dirección de la política española á reserva de despechos é impaciencias ha merecido general aplauso, y hora era de que convicciones arraigadas y propósitos serios alentaran las legítimas expectativas de un país, que con derecho se considera á justas compensaciones después de enormes fracasos.

La reputación y altura de los prohombres que constituyen el nuevo ministerio; sus conocidas teorías, mil veces expuestas en el parlamento y en la prensa, sus propósitos financieros y buen deseo en lo que á nuestro ejército y marina atañen, hacen concebir halagüeñas esperanzas de que algo se realizará en pró de la patria y no transcurran los meses y pasarán los años en luchas bizantinas que arrojan del poder á cansado hombre público, mas por decepción de los propios que por ataque de los contrarios.

Confiamos en que las nuevas orientaciones políticas traerán á este pueblo una paz y un bienestar que hace años es objeto de las universales aspiraciones, y deseo cons-

tante de la primera autoridad militar que afortunadamente rije nuestros destinos.

¡Ojalá! que sus conocidos y buenos propósitos sean secundados por los que obligados se hallan á ponerse personalmente rencillas y conveniencias á fines mas altos y patrióticos.

DELIA

I

Después de haber recibido el perfumado billete y de haberle leído repetidas veces, decidió acudir á la cita. Aquel día había sido para ella fatal. Su esposo la había apóstrofaado y dirigido múltiples imprecaciones, no faltando quien asegurase que también solía darle algunos golpes.

II

¿QUIEN ES DELIA?

Delia era hija única de unos ricos propietarios de la provincia de Salamanca; como tal había sido educada con lujo y ostentación por sus padres, que no habían reparado ni mucho menos escatimado gastos para procurar á su bella hija una educación esmerada. Para conseguir su intento habían traído de París una institutriz que era modelo no sólo de ilustración, sino que también de virtud.

Los primeros años de Delia habían sido felices, mimada por sus padres; rodeada de juguetes y golosinas y admirada por amigos lisonjeros, creíase la niña una semi-diosa de tal manera que ellas fueron la causa de que Delia se fuera acostumbrando á la variedad y al orgullo y que su único deseo fuera brillar y ser de todos admirada en los salones del gran mundo.

Sus padres apenas notaban las inclinaciones y deseos que se iban despertando en el alma de la joven. El no tenía tiempo mas que para ocuparse en sus negocios, dedicando el poco tiempo que estos le dejaban libre en entregarse á los mas repugnantes placeres; ella, mas cuidadosa de afeites y alifon para embellecerse, tampoco se ocupaba de la educación de Delia, dejando esta encomendada á la institutriz que veía con disgusto aquellas inclinaciones, no obstante sus deseos y esfuerzos en hacer de Delia una niña digna de alabanza por todos conceptos.

Creció la niña; con los años crecían también sus intenciones y sus padres que poco ó nada se preocuparon de su educación, dejaban á esta que hicieran su antojo y capricho.

¡Insensatos!

Llegada á los quince años, Delia fué presentada en los salones. Una turba de zanganos la asediaban continuamente con sus pretenciones; y ella que á pesar de sus años era diestra en el arte del coqueteo, respondía á sus adoradores con un mohín de desdén y desagrado de tal manera estudiado, que enloquecían mas y mas á sus consecuentes enamorados.

III

EL MARQUÉSITO.

Por aquel tiempo había llegado á Salamanca un arrogante manco, guapo, rico. Enamorarse de Delia; ofrecerle su nombre y fortuna, todo fué uno.

Seis meses después los Marqueses de C. . . . se habían establecido en un elegante hotel situado en la Castellana.

Escusado es decir que aquel nido de amores había sido amueblado con lujo y ostentación y que la encantadora Delia se paseaba orgullosa y satisfecha de su suerte.

Durante largo tiempo vivieron felices sin ambicionar nada; pero el derroche y las exigencias de la vida de corte, fueron los dos factores que contribuyeron á que la fortuna del rico hacendado y la mayor parte de la de su esposa disminuyese.

El Marques tuvo que suprimir algunos gastos con objeto de economizar; pero ella que solo deseaba brillar y figurar, no le agradó aquella conducta de su esposo y de día en día aumentaban los disgustos, trocándose bien pronto aquella morada de paz, de ventura y de felicidad, en un infierno en el que no pasaba un día en que los esposos no se insultasen y se echasen en cara sus desvarios y desordenes.

IV

LA CITA

Un día después de haber tenido con su esposo un fuerte altercado recibió una espresiva misiva del Sr. Duque de X. . . . antiguo amigo suyo y uno de sus mas expresivos galanteadores.

Al principio y con servando aun en su alma ideas católicas y cierto pudor dudó; leyola repetidas veces tardó mucho en buscar la manera de solucionar aquel para ella pavorosa provelia; mas, al fin cansada de sufrir privaciones y de recibir insultos é imprecaciones, se decidió acudir á la cita, aunque con gran cautela.

Mientras tanto el citador se daba prisa para prepararlo todo lo mejor posible. Aquel día no salió según tenía por costumbre; comió con presipitación, y en todo lo que hacía se le notaba su excitación nerviosa.

Fijóse en un hermoso despertador y advirtió que la hora por el fijada para la cita se acercaba. ¡Que feliz se conceptuaba Federico tal era el nombre del Duque en aquellos momentos! ¿Quién sería el osado que intentara turbar su dicha? Para apartar de sí la nostalgia y el tedio propio de todo aquel que espera con ansiedad, comenzó á leer el último número de la popular revista *Blanco y Negro*, encontrando gran analogía entre su vida de solteron vicioso y derrochador y la de un joven que sirvió de protagonista á el literato para pintarnos y describirnos en un precioso cuento, la imagen del vicio y el desorden. Cansado de leer dejó la popular revista se levantaba malhumorado, se dirigía hacia la puerta y miraba por la murilla; mas su colera crecía viendo que la citada

no llegaba; á veces oía ruido y placentero y satisfecho se dirigía á la puerta; se equivocaba siempre. Unas veces el señorito gomoso del segundo, que volvía después de haber acompañado á la bella modistilla á su obrador; otras, la solterona que bajaba cargada de devocionarios á la visita del jubileo; después el coadjutor de S. Ildefonso que iba á la rebotica del Licenciado Gimenez en la calle de Hortaleza.

En el aristocrático saloncito existía un silencio sepulcral, interrumpido tan solo pa el tic-tac del reloj.

Viendo que el tiempo trascurria y que su adorada y deseada Delia no llegaba se dirigió nuevamente al balcón, miró en todas direcciones; mas nada veía.

Mientras tanto preparó todo lo mejor posible; en una mesita arreglada al efecto había mandado poner algunas ricas viandas, licores finísimos sin que faltara el beneditino; muy cerca también, una preciosa carterita conteniendo un billete de mil pesetas, que era destinado por el citador para remunerar el servicio de Delia.

En la alucinación de su mente le parecía al Duque que las manillas del reloj volaban; mas lectores, no siente en su alma la dulce intranquilidad del hombre honrado que ansia la hora de ejecutar una de esas meritorias acciones que lo elevan y dignifican á los ojos de los demás, siró por el contrario la zozobra de libertino y lujurioso que vé retardarse el momento de ejecutar su acción encanallada y en la que ellos ven satisfecha su felicidad.

Después de dar agitados paseos por la estancia vuelve á asomarse al balcón y la vé aparecer por la esquina de la calle. ¡Allí viene! ¡Que hermosa!

Federico que se conceptuaba feliz con poseer á su amada, retirase del balcón; abre la puerta con gran cautela para no ser oídos por los vecinos; pues no siendo Delia una tuna cualquiera era merecedora de ciertas consideraciones.

Su traje es muy sencillo, tal vez como su fantasía y su mente soñadora pensó; sus blanchitas y torneadas manos recojen de manera tan coquetona una preciosa falda de alpaca que dejan al descubierto un pequeño pié, esclavo en un elegante zapato de charol.

Transcurridos largos instantes y viendo Federico que el deseado momento se retardaba demasiado, exasperado vuelve al balcón y vé que Delia habla con un monago de la Parroquia próxima: tal es su inquietud y curiosidad que el muy bribón parece á juzgar por sus ademanes impacientes que quiere adivinar aquella conversación. Al instante penetran los dos en la Iglesia, al tiempo que en la torre las campanas anuncian con sus tañidos la salida del Santo Viatico. Federico que no ostante ser vicioso é indiferente, conserva aun en su alma las semillas de fé, es impulsada por un toque interior hacia la Iglesia deseoso de acompañar al Santo Viatico y al mismo tiempo ver á Delia y poder saber y oír con sus propios oídos el objeto de aquella mu-

danza en la que se revelaba una miedosa é hipócrita virtud.

Por fin entra en el Santuario. Este estaba oscuro; solo ardia la lámpara del Santísimo y alguna que otra encendida por la piedad de los fieles; en una capilla unas cuantas beatas rezonas mascullaban sus últimas oraciones. Federico entró tembloroso; después de inspeccionar cuanto había en el templo dividió a Delia arrodillada al pié del Tabernáculo, la misma que con ojos atentos y lacrimosos miraba como el ministro del Señor, introducía en el *porta viatico* el pan de los Angeles que iba á ser llevado hasta la casa del enfermo como refrigerio, ó alimento para el gran viaje de la eternidad.

Federico quedó estupefacto ante aquella muger, que mas que tal parecía estátua y sin poderse contener, cayó á los pies del Sagrario.

Cuando el Sacerdote se puso en marcha ambos le siguieron.

Durante el camino Federico no pensó mas en la cita, todo lo había olvidado; su alma solo sentía las ofensas dirigidas al creador y proponía firmemente la enmienda de sus culpas, ella también pensó no acudir á la cita y reconciliarse con su esposo á quien tenía ganas de ver y regenerar mediante sus discretos consejos.

V

DESVIARIOS DE ENRIQUE

Los lectores recordaran que Delia y su esposo vieron bien pronto interrumpida la luna de miel por una serie de disgustos que no tenían otro móvil que los diferentes modos de pensar de ambos.

Delia criada con lujo y ostentación; mimada por sus padre sagasada por lisonjeros amigos y con poco ó ningun temor religioso fué creciendo sin que en ella se notase nada que indicara su amor á la virtud, sino por el contrario deseo inmoderado de placeres terrenales como si en esto consistiera la verdadera felicidad.

Unióse á Enrique—tal era el nombre de su esposo, mas bien que por amor y cariño, por vanidad y amor propio pues sabido es que las mujeres de estas manera criadas, no quieren á nadie desear solo brillar y ver satisfechos sus caprichos, aunque estos produzcan detrimento en la reputación de sus esposos.

Estos vivieron felices y vieron desfilar por sus aristocráticos salones lo mas electo de la sociedad; pero cuando el dinero escaseó á causa de los grandes gastos y exigencias de la corte, los esposos se vieron menos festejados y visitados y aquella morada de paz, de ventura y de felicidad, se trocó en un infierno perpetuo. Delia acostumbrada al boato, no se amoldó, ni mucho menos gustó aquella mudanza conviniendo ambos en vivir separados obrando y haciendo cada cual su antojo.

Sin mas ceremonias, Delia una vez separada de su esposo procuró satisfacer sus caprichos viendo en poco tiempo consumida su fortuna; el esposo á su vez se entregó á la vida mas relajada y licenciosa, consiguiendo en poco tiempo también ver derrochada gran parte de su patrimonio y adquirir una enfermedad que lo conduca al sepulcro.

Los mejores facultativos fueron traídos; mas todos confesaron unánimemente en que el mal era incurable.

VI

RECONCILIACIÓN

Después de mucho andar, llegaron á la casa del enfermo. Era es-

ta una magnífica morada no desconocida para Delia, después de recorrer lujosos salones de conde silian lacayos y criados con grandes cirios, se encaminaron hacia una habitación en la que un joven de poblada barba y suma demacración yacia en un sobrio lecho. ¡Que contraste! Aquella mansión pocos meses antes tan visitada por magnates y aristócratas, era en aquellos momentos visitada por el Dios escondido en la Eucarestia.

Delia no pudiendo contenerse, dió un grito de terror cuando reconoció á su esposo que era víctima de una cruel enfermedad adquirida en los dias de orgia y bacanal.

¡Quien sabe los recuerdos y pensamientos que en aquellos momentos bullían en el cerebro de Delia!

Cuando el Sacerdote después de haber hecho la protesta de la fé, preguntaba al expuante que si perdonaba á sus enemigos, el joven conmovido miró á su esposa; en esta mirada elocuente se comprendieron ambos.

Delia con lágrimas que hicieron estremecer á los circunstantes se arrojó en los brazos de su esposo quedando muerta de dolor, después de haber pedido muchas veces perdón por sus ofensas. El pobre enfermo perdonaba también; y finalmente, aquellos dos esposos murieron en aquel mismo instante, después de haberse reconciliado con Dios en aquel momento trágico y conmovedor.

Federico había contemplado aquella escena; su corazón sintió instantáneamente el arrepentimiento de sus extravíos, quedando aquella alma regenerada y limpia mediante una fuerte contrición.

Fides tua salvam fecit!

ISANDRO

La Destitución

En serio vamos á tocar el asunto de la dimisión del Alcalde de esta Ciudad, el que indudablemente la debe de haber presentado como lo hacen todos los Alcaldes de R. O. para quedar en forma decorosa ante la opinión pública; pues en el momento en que deja el poder el Gobierno que lo nombra es lo digno dimitir demostrándose así el poder político.

Eso es lo digno, lo correcto, lo caballeroso y lo que esperabamos una vez caído el desprestigiado partido liberal.

Pero por lo que se ve el Alcalde de Cénta no mira las cosas de este modo, sino que imputándole poco el que diran de tontos y trollos, continúa aferrado á la vara de la que por nada de este mundo quiere desprenderse sin duda por las razones que todos sabemos y que en ocasiones como la presente, le hacen soportar desairados papeles poniendo de relieve su obsesión por la poltrona presidencial, inversión del lucido presupuesto y ordenación de los pagos del mismo.

Ya lo veis; el Alcalde republicano, el que abandonando á los suyos, y por generosa cesión del que á él y á su hermano los elevara, subió á la Alcaldía hace cinco años el que lloró la muerte del Ilustre Canovas desde el poder é hizo votos de adhesión á Ascarraga y que desde la misma Alcaldía felicitó á Sagasta, prometiéndole fidelidad

sin perjuicio de banquetear con Ojeda figurando como uno de los mas entusiasta cicarios de este diputado republicano, hasta el punto de decidir con sus maniobras electorales el triunfo del *híbrido*, es el mismo que desde la misma Alcaldía felicitó al Sr. Maera al par que le dice que en Cénta no hay política, para ver si pasa de desapercibido y continua disfrutando con el sabroso turrón municipal.

Pero ya es tarde, el Alcalde de ocasión que subió á la presidencia del Municipio de Cénta para reemplazar á aquella calamidad de Diego Mas y que lo ha hecho tan mal como aquel lo hiciera, el Alcalde que durante cinco años con sus desaciertos ha levantado montañas de indignación y creó cien conflictos, no tiene mas remedio que caer ante el clamor unánime de un pueblo que protesta de su desdichada gestión administrativa.

Por undécima vez á la cabeza de esta numero llamamos la atención de quien deba, para que ponga coto á tanto abuso señalando la incapacidad de los hermanos Cerni, para el desempeño de los cargos concejiles, que tan á disgusto de todos vienen desempeñando; pero ya que ni de nuestras denuncias, se hacen caso ni parece que estan escritos en las leyes españolas los artículos 412 del código penal y 398 del de justicia militar, confiamos que desde el poder central se dicte la disposición que ha de ridiminos.

Hoy que los destinos de la Nación se ven regidos por un partido de orden, recto criterio de justicia y sanos principios de moral, esparamos de su digna representación en la provincia, el nuevo Gobernador Civil, Don Fernando Torres Almunia, atienda las razonadas y justísimas quejas de este sufrido pueblo en cuyo nombre y representación alzamos nuestra voz, para que procediendo con imparcialidad é inexorablemente en asunto de tan vital interes á los generales de esta Ciudad, destituya y suspenda á este Alcalde, Don Francisco Cerni y Gonzalez y demas concejales que le ayudaron en sus desaciertos y dilapidacion de los fondos del pueblo.

En casos de gravedad estremada y cuando la gangrena avanza no caven vacilaciones ni anchar con paliativos, si el Alcalde no dimite hay que destituirle.

Venga pues en buena hora esa destitución tan anhelada por todos.

COMO SIEMPRE

Cuando todavía existen las causas que obligaron á estacionar en nuestro puerto el guardacostas *Nunciencia* y al cañonero *Pinzon*, cuando esperabamos segun se habia anunciado que vendria á reforzarlas algun otro buque de nuestra escuadra, hemos visto con pena que el *Pinzon* primero y el *Nunciencia* después abandonaban la bahía marchando á Malaga y Cadiz respectivamente.

¿Porque se van los barcos? ¿que misión les lleva á los puntos de la Peninsula? Ninguna ciertamente, la eterna rutina, el eterno vice-versa, que es causa de que nuestros buques se pudran sin salir de las aguas de la capital del departamento.

En las puertas de Marruecos residen millares de ciudadanos españoles, que nunca ven la bandera de su patria, enarbolada en naves de guerra españolas que recorran ó vi-

siten aquellas aguas Frente á Cénta ya cerca de cabo Negror, hace con matematica regularidad ejercicios de combate, fuego y desembarco la escuadra inglesa, la que viene expreso desde los lugares mas lejanos, en cambio los buques españoles no han sido visto en Tetuan desde la esteril campaña del 60, y se entretienen maniobrando en Santa Pola si es que alguna vez hacen ejercicios.

Cénta fué declarada estación naval el año 98 y ni un mal deposito de carbon tiene establecido en su puerto nuestro ministro de Marina, así es que si como ahora ha ocurrido viene de apostadero un barco de guerra, ha de acudir para repostarse, á Cadiz ú otro punto de España forzosamente.

Aquí es de imperiosa necesidad que esté fondeado perpetuamente algun barco de escuadra, por las contingencias que pudieran ocurrir entre los turbulentos vecinos, pues de no proceder así es abandonar á nuestros compatriotas, y constituir un delito de lesa patria.

La isla del Peregil esa roca que se alza en las aguas jurisdiccionales de Cénta, y que es de España, por que siempre ejerció en ella actos de posesion y dominio, ha sido (y dícese se le concederá) pedida por Inglaterra para extraer piedra para las obras de los diques gibraltareños. Pero ese es el pretexto, lo que Inglaterra quiere es la posesion para inutilizarnos en el avance ese islote es el clavo del jesuita que la perfida Albion quiere colocarnos en Cénta para una vez establecida en ella apoderarse de la casa y echarnos de ella.

El peligro es inminente, pero procediendo con energia y reclamationo España á tiempo tal vez se evite esa detentacion que se intentara, pero no olvide el Gobierno y tenga presente el ministro de Marina, que si la isla del *Peregil* fuere inglesa, no tardaremos en tener diez mil conflictos, en los que tal vez perdiera nuestra madre España, este pedazo de su territorio, es peranza de la Nación, entrada y puerta que de franquearla nos daria el dominio del Moghreb.

Vuelvan aqui los barcos de guerra y refuerzese la guarnición, pues como dice el antiguo adajio castellano en materias de Gobierno vale mas preveer que tener que remediar.

Hágase algo en fin, que nos saque del marasmo que sufrimos pues hacerlo así, es hacer Patria.

No puede ser

No sueñen los ilusos. El alcalde no puede presentar la dimisión.

Multitud de razones son poderoso obstaculo á ello, y entre otras de indole personal, que respetamos, las siguientes.

La necesidad de sostener los parientes y afines que serian azote de su personal peculio de no encontrar alivio á sus atenciones en el presupuesto del pueblo.

La de conservar arrendadas con crecidos é inconcebibles alquileres fincas de su propiedad, cuyos rendimientos disminuirian en un cincuenta por ciento de no abonarlos la gaja municipal.

La de sostener á muy poca costa una guardia pretoriana defensora de su persona y de su hacienda y un centenar de criados que no merman sus ingresos.

La de utilizar posicion y cargo

en favor de sus personales conveniencias y en azote de las de sus conciudadanos, dígalo sinó su campaña moralizadora en favor de la colonia penitenciaria y su decidido celo sanitario en combatir la glosopeda.

Su temor á..... dejar en ridículo al delegado que visitara este Ayuntamiento y cuyos juicios y apreciaciones merecieron los honores de la publicidad.

Pese á quien pese el alcalde no se vá..

Yago no lo quiere, á Yago no conviene, y aun cuando las escamas que pierde en sus luchas sirvan de cubierta á los esbeltos minaretes, Yago triunfará.

¡Buena cosa le importan á él los riesgos y compromisos ajenos!

PALABRAS DE MAURA

A LOS GOBERNADORES

Vais á las provincias con toda la autoridad del gobierno, á interpretar el pensamiento de este y á ser los guardadores de la ley y los derechos de todos los ciudadanos

Ha oído el Sr. Alcalde de Ceuta. Prepárese pues, toda vez que la ley ha de resplandecer y la ley lo ha de envolver, ya que poco amigo es de ella.

es preciso que los gobernadores lleven buena cuenta de cuanto Alcaldes y Ayuntamientos hagan en el cumplimiento de su misión para despues exigirles inexorablemente todas las responsabilidades

Ya lo sabe el Sr. Alcalde de nuestra Ciudad y el ilustrado personal que constituye el Ayuntamiento. En la lista información de responsabilidades; en donde se han de leer los nombres de los que han de llevar el castigo inexorable, figurará á no dudar uno y otros, pues pocas veces cumplieron con lo mandado y la moralidad ha brillado por su ausencia, haciendo el uno todo lo que ha creído beneficioso á sus intereses y los otros consintiendo con humildad incomprensible que se barrenen las leyes; dejando al dueño y señor campar por su respeto, sin la menor protesta, sin la menor muestra de desagrado, pero hechándose encima sin comprender lo, grandes responsabilidades que las han de pulgar cuando lleguen los días muy en breve de dar cuenta de los actos.

«Lastima habrá que tenerles, pues todos diran pecaron por ignorantes».

Respecto al caciquismo, los hay de dos clases á saber. El cacique vulgar que aprovecha los favores de la política para beneficiarse y hacer y deshacer con los bienes del pueblo todo lo que crea para lograr aumentar sus capitales.

Y los que tienen buena voluntad apesar de su caciquismo, pero se ocupan de la cosa pública y adquieran relieve solo por el retraimiento en que se encuentran valiosos elementos de la sociedad y que persiguen como unico fin representar una política honrada.

Al primero hay que exterminarlo; no se le puede tener consideración es un ser perjudicial á la sociedad.

¿Hay algun cacique en esta localidad que esté incluido entre esos primeros?

Saludamos al Gobernador

Aceptado el cargo de Gobernador de la provincia, en breve se posesionara de él, el Ilustrísimo Sr. D. Fernando Torres Almunia

Jóven aún, ha desempeñado muchas veces el cargo de Gobernador en diferentes provincias, dejando gratos recuerdos en la Ciudad de Santander que fué la última que gobernó.

Posee la carrera de derecho y se conoce como hombre de talento.

Venga en buena hora el ilustre funcionario, el cual á no dudar y en plazo breve, no solamente tomara en consideración, nuestras constantes denuncias sino que variará en todo lo que se refiera á la mala administración de este pueblo.

Perseguirá sin descanso á esos caciques de mala cepa y de ruin modo de ser y dar á los pueblos entre ellos al de Ceuta, lo que necesita y debe tener por ser digno de mejores administradores que los que hoy tenemos.

Variando pues la desdichada administración, no cabe duda será esta plaza modelo de las de su clase pues ya que cuenta con autoridades militares dignas por todos conceptos de respeto y admiración; justo es, exista una honrada administración municipal que es la que á no dudar traerá, la paz tranquilidad y economía en este vecindario.

«El Africa» periodico que defien de la razon y denuncia claro y terminante las malversaciones y las cosas que contra las leyes existen en este pueblo, saluda al nuevo Gobernador de la provincia Don Fernando Torres Almunia y espera pluma en mano, la hora de dar las gracias en nombre del vecindario por las acertadas medidas que ha de realizar.

Nos honramos con saludarlo.

NOTICIAS

Desde que por causas conocidas de este vecindario y origen de escandalosas habillitas dejó de suministrar la carne á los cuerpos de esta guarnición el comerciante D. Salomon Hachuel, han venido pagando los consumidores de dicho artículo como consecuencia de preparado monopolio desde 1'25 pesetas á 2 pesetas por Kilo.

Este irritante estado de cosas obligó á la primera autoridad de esta plaza, velando por los sagrados intereses que le estan confiados, á anunciar subasta pública de dicho importante artículo y el resultados por todos conocidos.

Desde el día 5 como el soldado la carne á 90 céntimos de peseta el Kilo, la oficialidad y demás elemento de la población en todos sus ordenes á 1'20 pesetas.

Fallecimiento

Damos el mas sentido pésame, á nuestro querido amigo e Teniente retirado de la Compañía de mar de esta plaza Don Francisco Conde Negrete, por la prematura muerte de su Sr. hijo el Capitan de Corabineros Don Francisco Conde Quevedo, á quien una niñan lazos de sincera amistad desde la infancia.

Hacemos estensiva esta manifes-

tacion de duelo á su numerosa y apreciable familia.

Cataplun

Con motivo de la caída del gobierno no se hace gran consumo de Bismuto en los establecimientos de farmacia de esta Ciudad,

Regreso

Despues de pasar unos dias en Algeciras en asuntos de negocios, ha regresado á esta Plaza en la mañana de ayer, nuestro apreciable amigo, el director de este periodico Don Carlos Torres.

Sea bienvenido.

D. E. P.

Ayer recibió cristiana sepultura en el cementerio de Sta. Catalina de esta Ciudad, la Señora Doña Antonia Rojas Ariza, madre política de nuestro apreciable amigo Don José Rodríguez Fuentes.

Desde estas columnas le enviamos nuestra manifestación de pésame que hacemos estensiva á su distinguida esposa Doña Emilia y demas familia de tan respetable anciana.

Saludamos

A nuestro paisano, el distinguido é ilustrado Coronel de Infantería Don Juan Sanchez, actual Secretario de la Subinspección de la Capitanía General de Andalucía.

Sea bienvenido.

Médico militar

Ha sido destinado á prestar sus servicios en el Regimiento de Ceuta n.º 1 el ilustrado y renombrado médico primero Don José Huertas

Hace pocos dias llegó á esta plaza en union de su distinguida esposa.

Reciba la familia Del Moral, nuestra enhorabuena.

Cambio

Hemos recibido el cambio del nuevo periodico «El Balaarte» que se edita en la Linea de la Concepcion. Con gusto lo saludamos.

Matrimonio

En breve contraerá matrimonio la Señorita Virginia Torres Mendoza con el Jefe de Estacion de primera clase del Ferro-Carril de Algeciras á Bubadilla Don José Guadalupe.

Rasgo filantrópico

Por dos distinguidas y virtuosas Señoras le han sido entregadas, cincuenta pesetas al Director de un periodico local, con destino y como limosna al Asilo de esta Ciudad.

Es muy de enaltecer este rasgo de caridad, así como la humildad cristiana que demuestran las donantes al ocultar sus nombres.

Dios y los pobres asiados, bendeciran á las incognitas bienhechoras.

Enferma.

Se encuentra enferma la preciosa niña hija mayor de nuestro amigo Don José Trujillo.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Gracias.

Damos las gracias á la empresa de la Compañía que actua en el Teatro principal por su galantería con la prensa local.

De Vacaciones

En el correo de hoy ha llegado el aprovechado jóven D. Enrique Garcia hijo del Jefe del partido conservador en esta Ciudad Sr. Garcia Ponce Bien llegado.

MANZANILLO BARATO
FARMACIA XXIV.

Giro económico Comercial

para todos los puntos de la Peninsula sobre Ultramar y Extrangero
Manuel Delgado.-Rejo 6

Horas de despacho de 11 á 14.

HERNIAS

deformidades de la espalda y pecho
piernas torcidas, piés zambos,
varus, equino, & &

Procedimiento Americano por medio de los aparatos aluminio Patente, sistema completamente nuevo y desconocido hasta hoy en España.

El Director Propietario del Gabinete de Ortopedia moderna de Madrid, Fuencarral numero 29, avisa á sus clientes, que permanecerá en Ceuta, Fonda «Española» varios dias del mes de Diciembre proximo, con el fin de colocar los aparatos construidos para los de dicha localidad, concertados en su viaje anterior, así como para ultimar las formalidades de nuevos éncargos con las personas que lo han solicitado, y que por falta de tiempo se vieron privadas de hacerlo en su primitivo viaje.

Por ésta razón, ha resuelto no limitar dias, prometiendo sin embargo hacerlos públicos oportunamente, por medio de circulares de la casa.

Despues saldrá para Tetuan Tanger, Gibraltar y Canarias, en algunas de cuyas plazas está solicitado.

Consulta en Ceuta, en la farmacia de D. Miguel Ortiz, los dias que oportunamente se señalarán, á cuyo Sr. podran recurrir para todo nuestros clientes, por haber sido nombrado Representante de éste Gabinete en dicha plaza.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

Préstamos con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas Interés módico: amortización cómoda de cinco á cincuenta años. Facilita dinero para levantar hipotecas ó préstamos caros y gravosos Representación para al Campo de Gibraltar y Ceuta.—El Faro—Real 39, Ceuta.

TRANSPORTES MILITARES

En la imprenta de Garcia de la Torre, se venden listas de embarque para militares y para las familias de los mismos.

16.—General Moreno.—16

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

Publica en el número 765 (31 de Agosto) 42 elegantes modelos de trajes y accesorios novedad y con las respectivas Ediciones reparte un Figurin acuarela, un juego de no vela; una Hoja de balnearia elegante y un patrón cortado PREMIOS, cada número primera ó segunda edición: 25 céntimos. Completa, 40.—Trimestre: primera ó segunda edición, 3 pesetas.

Completa, 5.—Velázquez, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un día antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2.50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias á 10 pesetas el ciento.
A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos.
Prontitud y esmero.
16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Conde de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia: Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68
Total. Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66.631.740'93 siendo esta la demostración mas evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de contingencias, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de feridos primas mas reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañia en Ceuta, Sres. Blond Hermanos.

CONFITERIA Y PASTELERIA DE ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.
Gran surtido en jamones, salchichon y embuchados,
44. Soberana Nacional 44.

POMPAS FUNEBRES

El dueño de este establecimiento deseoso que desaparesca de esta Ciudad la explotación que se viene haciendo con los jataudes á las familias que en los momentos de perder un ser querido, llenas de angustias y dolor desean honrar su memoria, desde hoy queda establecido un depósito en el que hallarán desde el modesto que su valor no excederá de 12'50 pesetas, al que por su construcción y ornamento plateados no conocidosen esta Plaza; el máximo será el de 100 pesetas.
En breve principiaré la construcción de un coche fúnebre y otro de gloria al mismo fin.—SOBERANIA NACIONAL 10— *Pedro Serrano.*

PURIFIQUE Vd EL AIRE PAPEL DE ARMENIA
quemando el mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPÉL DE ARMENIA**
Venta: Farmacias, Droguerías: 7 Farmacias
COR MAYOR: CERRAN Y C. — BARCELONA
FRA NCISCO FLORES.—Ciudad de Ceuta. — Genetal Moreno 8.—CEUTA.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina
previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍPICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos **SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO**

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado
Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman:

Con exactitud y prontitud se aféitar y corta el CABELLO
2-GOMEZ PULIDO (REBELLIN)-22